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виготовлення виробів, нагадування, заохочення, створення ігрових ситуацій, 

дидактичні ігри, за допомогою яких продовжували уточнювати знання дітей про 

особливості різних матеріалів та інструментів, формували практичні вміння та 

навички. Також ми пропонуємо використовувати такі прийоми виховання 

працьовитості: заохочення спроби дитини проявити самостійність в праці, 

непомітна допомога з боку вихователя для того, щоб у дитини склалося відчуття 

самостійно виконаної бажаної технічної навички; позитивна оцінка прагнення 

дитини до виконанні роботи, досягати поставленої мети, не відступаючи перед 

труднощами, які виникали, позитивна оцінка готового виробу. 

      Отже, ми вважаємо, що в процесі використання вихователями 

запропонованої нами методики з виховання працьовитості у дітей старшого 

дошкільного віку в процесі занять з художньої праці, у дошкільників можуть 

бути сформовані основи важливої якості особистості – працьовитості. 

Література: 

1. Базовий компонент дошкільної освіти в Україні (Нова редакція) 

https://nus.org.ua/wp-content/uploads/2021/01/nakaz-33-bazovyy-komponent-doshk-

osv.pdf (дата звернення: 02.11.2024). 

2. Бєлєнька Г. В. Зростання дошкільника в праці. Київ: Шкільний світ, 

2010.   112 с. 

 

ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ ДІТЕЙ ЯК ОДНА З АКТУАЛЬНИХ ПРОБЛЕМ 

СУЧАСНОЇ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

Павленко Наталія, 

здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Козлюк Ольга, 

кандидат педагогічних наук, доцент,  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Сучасний освітній процес в закладі дошкільної освіти вимагає формування 

у дошкільників основних життєвих навичок, серед яких важливе місце займає 

https://nus.org.ua/wp-content/uploads/2021/01/nakaz-33-bazovyy-komponent-doshk-osv.pdf
https://nus.org.ua/wp-content/uploads/2021/01/nakaz-33-bazovyy-komponent-doshk-osv.pdf
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здоров’язбережувальна компетентність. Це не лише вміння піклуватися про своє 

здоров’я, а й розуміння значущість здорового способу життя для людини. 

Успішне формування цієї компетентності можливе лише завдяки єдності 

виховних зусиль ЗДО і сім’ї. Актуальність проблеми формування 

здоров’язбережувальної компетентності в дошкільному віці зумовлена кількома 

чинниками сучасного розвитку суспільства: медичних, соціально-психологічних 

та освітніх викликів. 

Згідно зі статистичними даними кожен другий дошкільник має порушення 

здоров’я, зокрема проблеми з опорно-руховим апаратом, зниження імунітету, 

хронічні захворювання, порушення зору тощо). Це зумовлює необхідність 

формування у дітей звичок, що сприяють збереженню та зміцненню їхнього 

здоров’я. Інтенсивний розвиток цифрових технологій сприяє зниженню рівня 

фізичної активності, що збільшує ризик гіподинамії та пов’язаних із не проблем 

(надмірна вага, порушення постави тощо). Період дошкільного дитинства є 

критично важливим для формування основ здоров’я, оскільки якщо це не 

розпочати з самого раннього віку, в майбутньому дуже важко сформувати 

цінності здорового способу життя. З огляду на те, що дошкільний вік є 

сензитивним для формування життєвих звичок і поведінкових моделей, що 

закладають основу для формування подальшого способу життя дитини. Саме у 

цей період дитина найбільш сприйнятлива до навчання через гру, 

спостереження, наслідування дорослих, що робить ефективною педагогічну 

роботу у напрямку здоров’язбрежувальної компетентності в цікавій і доступній 

для дітей формі. 

Також в умовах війни, що триває в нашій країні, і соціального напруження 

у її наслідок особливої уваги потребує психічне здоров’я дітей.  

Закон України «Про дошкільну освіту» (2001, зі змінами 2023 р.) одним із 

завдань дошкільної освіти визначено «збереження та зміцнення фізичного, 

психічного і духовного здоров’я дитини» [2]. А Закон України «Про дошкільну 

освіту» (2024, який вступить у дію в липні 2025 року) серед засад державної 

політики та принципів освітньої діяльності у сфері дошкільної освіти визначає 
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педагогічне партнерство сім’ї та закладу дошкільної освіти, а також створення 

безпечного та здорового освітнього середовища, що є дуже важливим з огляду 

на тему нашого дослідження [3]. Також «зміцнення фізичного, психічного та 

соціального здоров’я» визнано стандартом дошкільної освіти однією із 

цінностей дошкільного дитинства [3, c. 3].  

У педагогічних дослідженнях проблему здоров’я зазвичай пов’язують з 

ефективністю фізкультурно-оздоровчої роботи чи системи фізичного виховання 

в ЗДО (Е. Вільчковський, Н. Денисенко, О. Дубогай, Л. Загородня, О. Куро, 

С. Тітаренко). Однак і в цій галузі в останнє десятиріччя ХХ століття 

виокремився новий підхід щодо розуміння джерел та чинників проблеми 

здоров’я людини і знайшов своє відображення в теорії і практиці валеологічного 

виховання. Зокрема педагогічні засади валеологічного виховання дошкільників 

розкриті в дослідженні С. Юрочкіної, а технології формування здорової 

особистості дошкільника розглядаються Н. Семеновою, О. Семеновим.  

Сьогодні в освіті загалом і дошкільній зокрема розповсюджено 

компетентнісний підхід. Чимало досліджень сучасних науковців присвячені саме 

формуванню різних компетентностей. Проблемі формування соціальної 

розглядається у працях О. Кононко, В. Кузьменко, Т. Поніманської, 

І. Рогальської та ін.); математичної – у працях Л. Зайцевої, О. Брежнєвої, 

О. Фунтікової, Т. Павлюк, К. Щербакової та ін., комунікативної – А. Богуш, 

Н. Гавриш, А. Гончаренко, К. Крутій та ін.).  

У Базовому компоненті однією із ключових компетентностей для 

дошкільної освіти визначено здоро’язбережувальну компетентність як результат 

опанування освітнього напряму «Особистість дитини» поряд із руховою та 

особистісною компетентністю. Проблемою вивчення здоров’язбережувальної 

компетентності в Україні займається Т. Андрющенко, О. Кисла, А. Кошель.  

Разом з тим, сучасні педагогічні технології та методики не враховують 

потреб комплексного формування здоров’язбережувальної компетентності. З 

огляду на це, існує потреба у вдосконаленні методики формування цієї 

компетентності у дошкільників і залучення до цього процесу батьків.  
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У розв’язанні основних завдань дошкільної освіти щодо формування 

здоров’язбережувальної компетентності у дітей сьогодні акцент робиться на 

інтеграцію родинного та суспільного виховання. Заклад дошкільної освіти і сім’ї 

вихованців мають стати активними і повноправними учасниками освітнього 

процесу, виробити єдину систему вимог до дітей, а також стати гідним 

прикладом для дітей у формуванні цінності здоров’я для повноцінного і 

активного життя людини. 

Таким чином, формування здоров’язбережувальної компетентності в 

дошкільному віці є не лише освітнім завданням, а й соціальною потребою, яка 

визначає якість життя дитини сьогодні і здоров’я нації в майбутньому. Ця 

проблема потребує інтеграції зусиль закладів дошкільної освіти та сім’ї для 

забезпечення гармонійного фізичного, психічного та соціального розвитку 

дитини. 
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